



# SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN  
XXX. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP  
2020. ÁPRILIS



## A mi keresztünk is

**Ismét ránk köszöntött a húsvét. Az ideai rendhagyónak mondható, hiszen az életünket beárnyékolja a koronavírus jelentette veszély.**

A szokásos előkészületeket a bezártság, bizonytalanság és főleg a félelem érzése járja át. A korlátozások megzavarják a hagyományokhoz való merev és formális ragaszkodásunkat, amelyek hatással vannak életmódunkra, gondolkodásunkra.

A járvány miatt még inkább a felszínre kerül, hogy emberként gyengék, törékenyek és sebezhetőek vagyunk. Keresztényként gyakran hangoztatjuk, hogy készen állunk részt vállalni a kereszt hordozásában, de amikor eljön a kereszt-hordozás ideje, nyugtalanodva és békétlenül hurcoljuk. Pedig micsoda világot tisztító és üdvözítő erők rejlenek az alázattal vállalt szenvedések

mélyén! Jézus keresztjében ugyanis mindnyájan részesülünk. Egyéni vagy közösségi életünknek keresztjei voltaképpen az ő keresztjei, s azon keresztül a mi megváltásunk folyamata is végbemegy. Húsvét csodája most azt üzeni, hogy bár kedvünk ellenére, kényszerből visszük Jézus keresztjét, mégis részesülünk Krisztus vigasztaló szeretetében a feltámadás által.

Éljük meg a feltámadást otthonunkban: olvassuk el a feltámadásról szóló örömhírt, gyűjtsünk gyertyát, vegyünk részt streamelt (közvetített) liturgikus ünneplésben és a feltámadás örömeiben részesedve induljunk el egy új életminőség útján. Ezekkel a gondolatokkal kívánok örömteli, kegyelmekben gazdag húsvéti ünnepeket.

*Varju Péter hitoktató*

## A közösség igazi ereje

**Kereken egy hónap telt el azóta, hogy Szlovákiában is megjelent a koronavírus-járvány, hogy észlelték az első megbetegedéseket - s lám, mekkorát fordult azóta a világ!**

Már ott tartunk, hogy - kis kivétellel - megtanultunk együtt élni a bevezetett óvintézkedésekkel, s megszoktuk, hogy sokkal kevesebb is elég a napi szükségleteink kielégítéséhez. Ez jó jel, mert azt jelenti: még nem veszítettük el azt a tudást, azt az alkalmazkodóképességet, amely valaha a többi élőlény fölé emelt bennünket; hogy az élni akarás mindennél erősebb bennünk. Sok tekintetben az elsők közt voltunk a kényes, ám szükséges lépések meghozatalában. Még március elején leállítottuk a látogatást az idősotthon-

ban, felfüggesztettük a nyugdíjasklubok működését, elrendeltük a tanítás szüneteltetését, majd önkénteseket toboroztunk a szájmascok varrásához, kézbesítéséhez, megszerveztük a bevásárlást és a gyógyszerek házhoz szállítását idős lakosaink számára. Azóta újabb intézkedések sorát fogantatosítottuk, de ezek felsorolásától eltekintek, hiszen a központilag hozott rendelkezések tükrében szinte napról napra változnak.

Ami jelen esetben fontosabb: az a helyzet tanulsága. Az, hogy ha kell, tudjuk segíteni egymást, gondját viseljük a rászorulóknak, felelősséggel viseltetünk egymás iránt. Ez az, ami megmutatja egy közösség igazi erejét. Büszke vagyok arra, hogy Somorja polgármestere lehetek; mert ez a kis közösség naponta bizonyítja: helyén van a szíve és az esze.

*Orosz Csaba polgármester*

*Olvasóinknak kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk!*



Ezt az újságot a D. A. CZVEDLER Kft. ingyenesen terjeszti.

# COVID-19 – az elmúlt hetek krónikája

Március elején Szlovákiában is megjelent a koronavírus. Az ország vezetése rendkívül gyorsan hozta meg azokat az intézkedéseket a járvány terjedése ellen, amelyeket sok európai országban vonakodtak bevezetni, és csak napokkal később döntöttek róluk. Úgy tűnik, ennek a drákói szigorúnak és a lakosság türelmének, fegyelmeztségének mostanra meg is lett az eredménye, a fertőzés terjedését sikerült lassítanunk.

## Szigor és fegyelem

A szlovák kormány az első között, március 11-én rendelte el az iskolák bezárását, lezárták a határokat és az élelmiszerboltokat, a patikákat, a drogériákat leszámítva bezárták a boltokat is. Kötelezővé tették a szájmaszk viselését. A régióban az első között nálunk rendeltek el rendkívüli helyzetet, a kormány a kormánygépét is rendelkezésre bocsátotta, hogy azzal szállítsák a szájmaszkokat és egyéb egészségügyi eszközöket.



## Határok, boltok, tömegközlekedés

Március 12-én, amikor még csak mindössze 16 koronavírus-fertőzött volt az országban, a miniszterelnök több intézkedést jelentett be:

- teljes határellenőrzés minden határon, és mindhárom nemzetközi repülőtér lezárása,

- a külföldről érkezőknek 14 napos hatósági karanténba kell vonulniuk,
- elhalasztottak minden tervezett műtétet, a szociális intézményekben és a kórházakban látogatási tilalmat rendeltek el,
- betiltották a szórakozóhelyek és a szociális intézmények látogatását,
- korlátozták a nemzetközi vasúti közlekedést, a teherforgalom kivételével,
- az egészségügyi dolgozók nem tagadhatják meg a munkába járást,
- a tömegközlekedési eszközökre nem lehet felszállni, a középületekbe, boltokba nem lehet belépni maszk nélkül,
- a taxisok nem szállíthatnak utasokat.

Időközben, március 30-tól lehetővé tették több, 2000 m<sup>2</sup>-nél kisebb alapterületű bolt, illetve szolgáltatás számára is a nyitvatartást, szigorított óvintézkedések betartása mellett.

## 1659 eurós büntetés

A külföldről hazaérkezők számára karanténhoteleket jelöltek ki, ahol a kéthetes elkülönítési időt tölthetik, ha ez otthonukban nem megoldható. A szabályozás szigorú szankciókat is tartalmaz: aki elhagyja a karantént, az 1659 eurós büntetésre számíthat. Bár kijárási tilalmat lapzártánk idején egyelőre nem rendeltek

el, a kormány határozott ajánlásokat fogalmazott meg, a rendvédelmi szervek pedig otthonmaradásra szólítják fel az embereket.

Az időközben hivatalba lépett, Igor Matovič vezette új kormány naponta tájékoztatja a sajtót az újabb fejleményekről, a kormányfő és a parlamenti képviselők már az első napoktól maszkban jelennek meg a kamerák előtt.

## Somorjai állapotok

Városunk vezetése az elsőként hozta meg azokat a döntéseket, amelyek célja a járvány terjedésének mérséklése volt. Így már március 7-én megtiltotta a látogatást az Ambrózia Időotthonban, két nappal később pedig felfüggesztette a nyugdíjasklubok működését. A város óvodái és iskolái március 11-től tartanak zárva. Az önkormányzat további, fontosabb intézkedései közé tartozott, hogy önkénteseket szervezett a szájmaszkok varrására és kézbesítésére, illetve megoldotta a bevásárlást és a gyógyszerek kiváltását azon idős lakosai számára, akik erről nem képesek gondoskodni. Időközben módosult a városi hivatal ügyfélfogadási rendje, valamint az ebédjegyek kiadásának időpontja is; mindezekről az önkormányzat folyamatosan tájékoztat Somorja hivatalos honlapján. (k)

## Rajzverseny a madarak és a fák világnapja (május 10.) alkalmából



A somorjai Kukkónia Szabadidőközpont szeretettel várja a somorjai és tejfalusi óvodások és alapiskolások rajzait. Az elkészült munkákat **2020. április 30-ig** kérjük lefotózva elküldeni a következő e-mail címre:

samorincvcukkononia@gmail.com

A beérkezett alkotásokat értékeljük, majd a legjobbakat kiállítjuk és díjazzuk.

Kukkónia Szabadidőközpont, Somorja

# A díj visszajelzés, hogy nem hiába vagyok a világon

**Nagy Myrtil nevére az utóbbi évtizedben összefonódott a somorjai magyar kultúrával. A városi művelődési központ-igazgatója, a Nagy csalí és a Csalló Néptáncgyűttes vezetője március 15. alkalmából megkapta a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozatának kitüntetését. Ez alkalmából beszélgettünk vele.**

**A Csalinak, mint minden éve, a tavalyi éve is eseménydús volt. Összefoglalná az eredményeket?**

Az együttes 2018-ban ünnepelte megalakulásának 40. évfordulóját, és az ünnepre való készülődés nagyon sok energiát és időt igényelt. Emiatt döntöttem úgy, hogy az általam és Madocsa Imre kollégám által vezetett Nagy és ifi Csali 2019-ben kevesebb fellépést vállal, és inkább a táncosok tudásának fejlesztését helyezük előtérbe.

Az évünk azonban így sem telt eseménytelenül. Ötnapos erdélyi, gyimesközéploki tanulmányúton voltunk az ifi együttessel, amely kiegészült a nagy csalissal. Májusban a Nagy Csalival Bükön, a nyugat-magyarországi régió versenyén vettünk részt, ahol kiválóan szerepeltünk, és ajánlást kaptunk a Gyermek Néptáncantológiára,

melyet idén februárban rendeztek meg Szegeden. Ugyanezzel a csoporttal jártunk tavaly júniusban Füleken, a Gyermek Néptáncgyűttesek Országos Versenyén, aransávos minősítéssel tértünk haza, szólistáink pedig szintén mind aransávosok lettek. A Pici és a Kis Csali is mozgalmas évet zárt, nagyon sok fellépésük volt, új koreográfiák is készültek. Óriási fejlődést látok a Kis Csalinál, melyet Dóczé Mónika mellett már egy hivatásos néptáncpedagógus, Domján Máté is vezet, nagyon örülünk, hogy Mátét sikerült idecsábítanunk.

Az ifjúsági csoportunk szeptembertől átvette a Csalló helyét. Csoportjaink munkájának gyümölcsét a hagyományos decemberi év végi gálán láthatta a közönség, úgy hiszem, azt a mércét, melyet nagyon magasra raktunk, idén is megugrottuk.

**Szeptembertől az ifjúsági csoport vette át a Csalló Néptáncgyűttes nevét. Milyen változásokkal járt ez?**

Az ifisek szeptembertől Csalló néven működnek, felnőtt együttesként. Ez azért már más világ, mint a gyermekcsoporté. Sokkal nagyobbak az elvárások. Ehhez a feladathoz kell nekünk, vezetőknél is felnőnünk. Szept-

temberben, Komáromban, az országos versenyen bronzsávos minősítést kaptunk.

**A koronavírus miatt egy időre szüneteltetni kell a próbákat és a fellépéseket is elmaradnak. Ez milyen hatással van a munkára?**

Igen, ez most sok mindent megváltoztat. Nincsenek próbák, elmaradnak a versenyek, a fellépések, a táborok. Nem tudom, mikor tudunk újra összejönni és próbálni. Nagyon reménykedem, hogy azért a gyerekek életének a tánc fontos része, és ha nem is mindennap, de azért táncolhatnak, énekelhetnek otthon. Kicsit tartok attól, hogy halványul a tudásuk, romlik a kondíciójuk, de azért remélem, hogy minden jó lesz ismét. Nagyon várom.

**A felvidéki magyar társadalmi élet szervezésében vállalt szerepe, valamint a szlovákiai magyar néptáncmozgalom fejlődéséhez és népszerűsítéséhez hozzájáruló munkája elismeréseként megkapta a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozatának kitüntetését. Gratulálunk. Lehet már tudni, mikor veheti át személyesen is a kitüntetését?**



Az elismerést a kultúra területén kifejtett munkámért kaptam, amit már 30 éve végzek. Nagyon szerencsés vagyok, hogy mindig olyan közegbe kerültem, ahol szükség volt az ötleteimre, a munkámra, és hogy volt és van egy olyan közösség, amely fontosnak tartja a kultúrát. A somorjai magyar közösség is ilyen, örülök, hogy az élet kifürkészhetetlen útjai pont ide vezettek engem. Ez a díj pedig visszajelzés, hogy nem hiába vagyok a világon. A díjátadó időpontja is a vírushelyzettől függ. Gondolom, akkor vehetem át, ha már elmúlt a járvány. (kk)



Idén a március elején életbe lépett óvintézkedések megtiltották a nagyobb rendezvények megtartását. A Pipagyújtóhoz, illetve a városi művelődési központba meghirdetett megemlékezés és ünnepi műsor is elmaradt. A somorjai és a tejfalusi csemadokosok, a Via Nova – Új Út Somorja, valamint városunk néhány képviselője is megtalálta a módját, hogy méltón megemlékezzen az 1848-49-es szabadságharc és forradalom évfordulójáról. A megemlékezés résztvevőinek többsége egyesével, legfeljebb ketten jelentek meg az egykori Pipagyújtó csárdá mellett lezajlott csata halottainak emlékművénél, ahol elhelyezték a kegyelet koszorúit.

## Templomi helyett online-misék

**A koronavírus miatt nem tartanak miséket a templomokban. Myjavec Pál római katolikus pap tájékoztatása szerint a templom minden nap 18 óráig nyitva van azok előtt, akik imádkozni szeretnének.**

Myjavec minden vasárnap magyar nyelvű misét közvetít Facebook-oldalán, a szlovák nyelvű misét Martin Šafárik celebrálja. A szlovák püspöki konferencia ajánlásokat adott ki a húsvétal kapcsolatban, amelyek értelmében a jelenlegi szabályok maradnak érvényben. Ebben az esetben a plébánia közzéteszi a zöld-

csütörtöki, a nagypénteki és a nagyszombati online-misék időpontját. „Erre a helyzetre senki sem készül fel, de próbáljuk úgy felfogni, mint egy lehetőséget arra, hogy elcsendesedjünk, és még inkább odafigyeljünk a lelki békénkre. Úgy vélem, nagyobb tisztelttel és alázattal kell egymás felé fordulnunk, és akkor megerősödve jövünk ki ebből a helyzetből. Hálásnak kell lennünk, hogy az isten értelmet adott nekünk, hogy megvédjük magunkat, hogy védekezhessünk a járvány ellen” – mondta Myjavec Pál. (gag)

# Megbirkóznak az új helyzettel az iskolák

**Március 11-én bezárták az iskolákat és az óvodákat Somorján. Három nappal később az egész országban elrendelték az iskolák bezárását, és távoktatás folyik. Megkérdeztük az intézményvezetőket, hogy sikerül megbirkózniuk a helyzettel.**

## Szivárvány az ablakban

„Először megdöbönt ez a döntés, és tehetetlennek éreztük magunkat” – mondta Zacharov Erika, a Duna utcai Óvoda igazgatója. A gyerekek otthon vannak a szülőkkel, de a közösségi hálón kapcsolatban vagyunk. „Ismerjük a gyerekek életkori sajátosságait és tudjuk, hogyan lehet fejleszteni a képességeiket. a hétköznapi tevékenységek végzése, például sütés vagy teregetés közben” – mondta az igazgatónő, és hozzátette, a gyerekek lételeme, hogy sokat mozognak a friss levegőn, ami most nagyon hiányzik nekik. Az óvónők azt találták ki, hogy a gyerekek mindennap rajzolják le, mit csináltak. „Amikor végre visszatérhetünk az óvodába, kiállítás rendezünk a 77 magyar és 48 szlovák óvodás rajzaiból, ami később emlékeztetni fog bennünket arra az időre, amikor nem lehettünk együtt” – mondta az igazgatónő. Fontos, hogy a gyerekek boldogok legyenek és biztonságban érezzék magukat, ezért a pedagógusok azt



javasolják a szülőknek, hogy a koruknak megfelelő módon beszélgessenek velük erről a helyzetről és a járványról. „A szülőknek is visszajelzésre van szükségük, hogy tudják, jól csinálják-e. Azt javasoltuk, hogy a gyerekek rajzoljanak szivárványt, a remény szimbólumát, és tegyék ki az ablakba, hogy a járókelők is láthassák, és eszükbe jusson, hogy a vihar után mindig kisüt a nap” – zárta Zacharov Erika.

## Online tanítás az iskolában

„Fogalmunk sincs, milyen hosszú ideig fog ez tartani. Bedobtak minket a mélyvízbe, hirtelen át kellett állnunk az online oktatásra” – mondta Mészáros Péter, az Corvin Mátyás Alapiskola igazgatója. A diákok minden tantárgyból feladatokat kapnak, a pedagó-

gusok pedig ellenőrzik a munkájukat. Szerencsére kevés az olyan tanuló, akinek nincs internet-hozzáférése, de az ilyen helyzeteket is megoldja az iskola. Néhány pedagógus a skype segítségével tanít. „A nagyobb gyerekek önállóan dolgoznak, a kisebbeknek a szülők segítenek. Természetesen sokkal jobb és hatékonyabb, ha az iskolában folyhat az oktatás. Amit a tanító tizenöt perc alatt megtanít a gyerekeknek az osztályban, arra a szülőnek sokszor az egész délelőtti rámege” – összegezte az igazgató az eddigi tapasztalatokat. Elmondása szerint a jelenlegi helyzet elősegíti az online tanítás fejlesztését, ami kiegészítheti a megszokott iskolai tanítást. Kellemesen meglepett az emberek szolidaritása,

empátiája és fegyelmezettisége, ezért optimista vagyok, és bízom benne, hogy megbirkózunk a helyzettel” – tette hozzá Mészáros Péter.

## Megerősít és összekovácsol

„Minden kolléga az EduPage segítségével tanít, ezt a rendszert már korábban is használtunk” – mondta Edita Lysinová, az M. R. Štefánik Gimnázium igazgatója, és hozzátette, a tanárok néhány szülő segítségével megtanultak használni különböző alkalmazásokat. A fenntartó is folyamatosan kapcsolatban van az iskolával, és igyekezik minél jobban alkalmazkodni az új helyzethez.

Az írásbeli érettségi ebben a tanévben elmarad, a szóbeli várhatóan június 30-ig lezajlik. „A távoktatás részletei lassan kezdenek körvonalazódni. Úgy vélem, megerősít és összekovácsol bennünket ez a válság. Sok kolléga most elmélyítheti számítógépes tudását, ami hasznos lesz később is, hogy a hosszabb idegi betegeskedő vagy az egyéni tanulmányi terv szerint tanuló diákokkal foglalkozhasson. Véleményem szerint, ha a tanárok jól kezelik ezt a helyzetet, társadalmi megbecsülésük is nőni fog. A szülők pedig tudatosítják, hogy nem könnyű egy 25-30 fős osztályban tanítani és eredményeket elérni” – tette hozzá Edita Lysinová. (gas)

## Elhunyt Tóth Izabella

Március 25-én elhunyt Tóth Izabella, Bella néni, iskolánk egykori földrajz-biológia szakos pedagógusa. Apró, törékeny alakjára, földrajzóráinak jellegzetes hangulatára, sajátos szigorára már csak azok emlékezhetnek, akik nem tegnap koptatták az iskolapadot. Egészen élénken él bennem, mikor, hogyan és mit tanultunk az Appalache-hegységről, az észak-ameri-

kai Nagy-tavakról, az indiai kasztrendszeréről... Emlékszem, az óra végére a tábla mindig sűrűn tele volt írva, és az értékeléskor a tudásunk mellett a füzetünk állapota is számított. Bella nénire emlékezve nem állom meg, hogy meg ne említsem: mi, mai pedagógusok nem tudjuk eléggé értékelni elődeink teljesítményét, amit olyan korban nyújtottak, amikor

egy földrajz szakostól úgy várták el a jó szakmai teljesítményt, hogy nem kapott semmi lehetőséget arra, hogy beutazhassa akár csak Európát is.

Bella néni 1954-ben kezdett tanítani az iskolánkban, 1985-ben ment nyugdíjba. Köszönjük neki ezt a 31 évet. Február negyedikén töltötte be a 90. életévét.

Mészáros Péter,  
a Corvin Mátyás Alapiskola  
igazgatója



# Szünetel a tanítás



**A koronavírus-fertőzés terjedése miatt további intézkedésig szünetel a tanítás az iskolákban. Ebben a tanévben nem tartják meg az írásbeli érettségi vizsgákat sem, a szóbeli érettségi a tanítás újraindításától számított két héten belül lesz.**

**Az alábbiakban az oktatásügyet érintő legfontosabb változásokat foglaljuk össze.**

## Máshogy fog kinézni az év végi bizonyítvány

Az oktatási minisztérium azon dolgozik, hogy a középiskolások június 30-ig leérettségizhessenek. A Tesztelés9 és a nyolc éves gimnáziumok negyedikesének tesztelése is elmarad ebben a tanévben.

Osztályzat helyett most először szóbeli értékelést kaphatnak a tanév végén a gyerekek. A klaszszikus év végi osztályzástól a minisztérium szerint azért kell most eltekinteni, mert kevés érdemjegyük van az iskolásoknak. A tanévet a szokott időben,

június 30-ig le akarja zárni az oktatási tárca, azt a tananyagot, amit ebben a tanévben nem tudnak átvenni, a következő tanévben veszik át a gyerekekkel a pedagógusok.

## Nyilatkozatot kell tennie a gyerekek otthon levő szülőnek

Becsületbeli nyilatkozatot kell tenniük azoknak a szülőknél, akik a tanítási szünet miatt otthon maradtak a gyerekekkel és ápolási díjat (OČR) igényelnek a Szociális Biztosítótól. Azt kell bejelenteni, hogy egy adott hónapban pontosan hány napot volt otthon a szülő.

A Szociális Biztosító honlapján megtalálható az ehhez szükséges űrlap és a kitöltési útmutató. A becsületbeli nyilatkozatot minden szülőnek ki kell töltenie a hónap végén, ha ápolási díjat igényel. A biztosító közlése szerint az a szülő sem veszíti el jogosultságát, aki a hónap végéig nem tölti ki a nyilatkozatot, de az ápolási díjat csak az űrlap kitöltése után folyósítják. (k)

## Szülők figyelmébe: átmenetileg ne fizessék az óvodai és iskolai illetékeket

Somorja önkormányzata, az iskolák és oktatási létesítmények fenntartója arra kéri az óvodákat és az iskolákat látogató gyerekek, tanulók törvényes képviselőit, hogy ideiglenesen ne fizessék a hozzájárulást az oktatási-nevelési létesítmények költségeihez. Ide tartoznak:

- a művészeti alapiskola,
  - az iskolai klubok,
  - a szabadidőközpont,
  - az általános étkeztetési költségek.
- A már befizetett összegeket később során elszámolják a szülőknél. A további, ide vonatkozó rendelkezésekről tájékoztatni fogunk (ö)

## Módosul a beíratások rendje, időpontja

**A koronavírus-járvány felülírta az óvodai és iskolai beíratások időpontját, rendjét is. Az alábbiakban ezeket közöljük.**

### ÓVODÁK

A beíratkozás időpontja: 2020. május 11-től május 15-ig. Az óvodai beíratkozáson a gyerekek nem kell megjelennie, s a kérvényhez nem szükséges csatolni orvosi igazolást. Ha a felvételi határozat kiadásának napjáig a szülő nem nyújtja be az igazolást a gyerek egészségi állapotáról, akkor csak ún. adaptációs időszakra veszi fel az óvoda.

Az óvodai beíratásról a későbbiekben további részleteket közlünk a város hivatalos honlapján.

### ALAPISKOLÁK

Az alapiskolákba a beíratás 2020. április 15. és 18. között zajlik, a gyerekek itt sem kell megjelennie. Idén azok a gyerekek válnak iskolakötelessé, akik 2020. augusztus 31-ig betöltik 6. életévüket, illetve

akik tavaly halasztást kaptak. A beíratásokat az egyes iskolák szervezik, amelyek honlapjukon részletesebb információt tesznek közzé.

### MŰVÉSZETI ALAPISKOLA

Az oktatási miniszter döntése értelmében a felvételi vizsgákat a rendkívüli iskolaszünet befejeztét követő három hét folyamán tartják.

### SZABADIDŐKÖZPONT

A szabadidőközpont szakköreibe történő regisztrációra vonatkozó információkat később tesszük közzé.

### KÖZÉPISKOLÁK

Az oktatási tárca tájékoztatása szerint a középiskolai jelentkezéseket május 15-ig lehet benyújtani, a középiskolai felvételt legkésőbb június 30-ig megtartják. (ö)

## Búcsú Kecskeméthy Győzőtől

Hosszan tartó súlyos betegség után, március 23-án elhunyt Kecskeméthy Győző, iskolánk egykori szlovák-magyar szakos tanára. Győzöt 7-8 éves korom óta ismertem. Édesapám és ő sokat jártak a sülyi záráshoz horgászni, én pedig a fiával együtt próbálgattam horgásztudományomat. Közben eltelt majd harminc év, és mi pár évig egy irodából indultunk megtartani az óráinkat. Sokat beszélgettünk, és az már akkor feltűnt nekem, hogy nem

számít a generációs különbség, az, hogy ő tapasztaltabb és többet tud nálam. Mindig egyenrangú partnernek tekintett, soha nem volt lekezelő. Sokoldalúságát bizonyítja, hogy a tanárkodást egy időre megszakítva belekóstolt a könyvszerkesztés és könyvkiadás világába is.

Akik ismerték, tudják, amellet, hogy kiváló pedagógus volt, segítőkészségéről is számtalanszor tanúbizonyságot tett. Hosszú éveken keresztül sok,

az iskolánkból indult tehetséges diáknak volt nagy segítség az a Támaszalap Alapítvány, amely az ő kezdeményezésére alakult, sok-sok munkája volt benne, hogy a rászoruló, de szorgalmas és tehetséges gyerekeknek lehetőleg könnyebb és élvezetesebb diákévei lehessenek. Sokan sokat köszönhetnek neki. Kecskeméthy Győző februárban töltötte be a 77. életévét.

Mészáros Péter,  
a Corvin Mátyás Alapiskola igazgatója





# A katasztrófa túlélésének kulcsa a bizalom

**Kiürültek az utcák. Somorján is megállt az élet a koronavírus miatt, magunkra zártuk a lakásajtót és azon gondolkodunk, mi lesz velünk. Erről beszélgettünk Hunčík Péter pszichiáterrel. Természetesen telefonon.**

**Olyan időket élünk, amit nemrég elképzelni sem tudtunk. Mondhatjuk, hogy a pánik és a szorongás most természetes reakció?**

Hozzászoktunk a jóléthez, és – főleg a fiatalabb generáció – kerültük az olyan kényelmetlen témákat, mint a betegség vagy az öregség. Amikor 35 év alattiakkal beszélgettem erről, szinte tabuként kezelték, nem akartak beszélni róla. Életünk vad száguldás volt, ami most egy csapásra megváltozott. Komoly trauma ez.

**Hirtelen ráébredtünk, hogy halandók vagyunk?**

Több száz könyvet írtak a számítógépes játékok hatásáról, amelyekben az embernek több élete van. Abban a hitben éltünk, hogy halhatatlanok vagyunk, vagy hogy gyakorlatilag bármit megvásárolhatunk, amit csak akarunk.

45 évvel ezelőtt, amikor a pályámat kezdtem, az orvosokat még tisztelet övezte, az emberek megfogadták a tanácsainkat. Mára ez nagyon megváltozott, az se ritka, hogy egyesek agresszíven viselkednek az egészségügyi dolgozókkal. Az emberek csodát várnának tőlük, azt hiszik, mindenre van pirula. Nem tudnak szembenézni a valósággal, azzal a ténnyel, hogy tehetetlenek, hogy képtelenek megállítani a dolgokat. Pedig a traumákat meg kell tanulni feldolgozni. Tudomásul kell venni, hogy nem mindenre létezik gyógyszer, még akkor is, ha ezt nehéz elfogadni.

**Hogy látja a jelenlegi járványhelyzetet ebből a szempontból?**

Azt reméljük, hogy elkerül bennünket, és nem járunk úgy, mint az olaszok. Megszoktunk, hogy minden tragédia, a szökőárok, a földrengések tőlünk messze történnek. De ez most itt van, és úgy ért bennünket, mint a hideg zuhany.

**Szeretünk mindent az ellenőrzésünk alatt tartani. Valószínűleg ezért rohazottak meg egyesek a boltokat és vettek tíz csomag vécépapírt...**

Igen, ez tipikus pánikreakció. Összezavarodtunk, beszűkült a tudatunk, fenyegetve érezzük magunkat és emiatt nem látunk tisztán, nem gondolkodunk logikusan. Nem tudunk különbséget tenni a fontos és a fölösleges között, nem érezzük a prioritásokat. Az ember meggondolatlanul cselekszik, tehetetlenséget érez, gyakran haragot. Ez mély depresszióhoz vagy totális tehetetlenséghez vezethet.

**Elfelejtjük, hogy a helyzet nem reménytelen, hogy az élet megy tovább?**

Huszonöt éve vezetek önismereti tréninget, és döbbenten látom, hogy az érzelmek eltűnnek az életünkből. Nem érzékeljük azokat az apró érzelmi rezdüléseket, amelyek széppé teszik az életet. Csak az alapvető érzelmek maradtak meg, mint például a harag, a félelem, a jókedv, vagy hogy minden „király”, és minden „cool”. A főnök is vagy dicsér, vagy a földbe döngöl, és a kettő között nincs semmi. És közben megfeledkezünk arról, hogy az embert a finom érzelmek megélése teszi emberré, és ezek irányítják a cselekedeteit.

**Úgy érezzük, nincs szükségünk másokra, mert mindent megvásárolhatunk, amire szükségünk van. Megváltozik ez most?**

Két lehetőség van: vagy tudatosan válunk jobbá, vagy a körülmények fognak arra kényszeríteni bennünket, hogy működjunk együtt, kommunikáljunk, legyünk szolidárisak és empátiakusak. Most itt a remek lehetőség a családon belüli kommunikáció újjáélesztésére is. A szorongás legjobb gyógyszere, ha megkérdezzük másoktól, hogy vannak, mi újság. Éreznünk kell, hogy fontosak vagyunk valakinek. Ha ez az érzés nincs meg, a szorongás fokozódik, az ember kirobban, és kiszámíthatatlanul viselkedik.

**Ha most, ebben a helyzetben arra döbben rá az ember, hogy üres az élete, hol kezdje a változtatást?**

Kizárólag mi tudunk változtatni magunkon. A családi viták gyakran amiatt vannak, hogy a férfi hazajön, eszik, lefekszik a tévé elé, majd elmegy aludni. A feleség tőlem kérdezi, mit csináljon. Én pedig felteszem neki a kérdés: és maga mit tesz azért, hogy ez megváltozzon?

Ha pozitív, melengető érzelmekre vágyik az ember, először neki kell tennie ezért, neki kell pozitív jelzéseket küldenie. Az emberi kapcsolat nem üzlet, nem úgy működik, hogy amennyit kapok, annyit adok.

**A családon belüli kommunikációnak nyilvánvalóan javulnia kell, de a szülők gyakran annyira elfoglaltak, hogy beszélni sincs idejük a gyerekekkel.**

A sok teendő közepette hajlamosak vagyunk megfeledkezni róla, hogy van egy kis ember a családban, akinek éreznie kell, hogy odafigyelünk rá, hogy szüksége van a dicsőretrre ahhoz, hogy később a kritikát is el tudja fogadni. A gépies „mi volt az iskolában?” kérdés és az „írd meg a leckédet, azután játszhatasz” parancs nem vezet szellemi gazdagodáshoz. A gyerek a születése óta figyeli a környezetét, az őt körülvevő emberek arcát, és az élményei alapján alakítja ki saját világát.

**A gyerek otthon tanulnak, a szülők pedig most tapasztalják meg igazán, mit jelent valójában tanítani. Vajon megtanulják becsülni a tanítókat?**

Remélem. És az egészségügyi dolgozókat meg az eladókat is, akik most a leginkább ki van-

nak téve a fertőzésnek, mégis ott állnak a frontvonalban. Eddig észre sem vettük, hogy például szemetesek is vannak a világon. Magától értetődőnek tekintettük, hogy valaki elviszi a szemetünket. Ha jól belegondolunk, minden átértékelődik, ami végső soron azt jelenti, hogy ennek a járványnak pozitív hozadéka is lehet. Itt az alkalom, hogy felismerjük, harmadrangú dolog, hogy mit tudunk megvásárolni, hová tudunk elutazni, vagy hogy van-e feszültség a szlovákok és a magyarok között. Van ennél sokkal fontosabb is, mint látjuk.

**Mindannyian az oltóanyagban reménykedünk. Ez a járvány a tudományba vetett bizalmunkat is megerősíti?**

Ne felejtjük el, hogy ez az egész azzal kezdődött, hogy a tudomány kapott egy hatalmas pofont. Egy fiatal kínai szemész decemberben észlelt valami furcsa új fertőzést, és feltette a kérdést, nem kellene-e kivizsgálni. Két nap múlva letartóztatták rémhírterjesztés miatt. Remélem, az emberiség most rájön, hogy a tényeket nem szabad figyelmen kívül hagyni. Manapság nem ritka, hogy félműveltek szakértői státusban tetszelegnek. Egyfajta skizofrén állapotban élünk, mert miközben tud-

juk, hogy a modern technológiák és eljárások rendkívül bonyolultak, mégis elhiszük, ha valami kuruzsló azt állítja, hogy a nap energiájával kigyógyít bennünket a rákból. Évezredek óta érvényes, hogy ha az emberiség azt akarja, hogy becsapák, akkor be fogják csapni.

**Hiányzik az alázat?**

Szükségünk lesz rá, mert anélkül nem fogjuk túlélni. *Francis Fukuyama Bizalom* című könyvében a társadalmi összefogás hatalmas szerepéről ír. Japánban beomlott egy víz alatti alagút, amikor éppen 275 munkás dolgozott az építkezésen. A vállalat vezetése rettegve várta a híreket, hogy hány munkás menekült meg. Végül mindenki élve megúszta. A társaságnak részletesen kidolgozott vészhelyzeti protokollja volt ugyanis, amit a munkások következetesen betartottak, mert hitték, hogy mindenki más is így tesz.

**Ezt a katasztrófát azután más országokban is szimulálták, de az eredmény sehol sem volt valami biztató.**

Pláne azokban az országokban, ahol óriási szerepet játszik az individualizmus. Az emberek nem bíztak egymásban, ami oda vezetett, hogy több mint

50 százaléku odaveszett. A katasztrófák túlélésének kulcsa tehát a bizalom. Bízunk kell abban, hogy az, akinek segítő kezet kell nyújtania, valóban segít nekünk. Sajnos, az elmúlt évtizedekben eluralkodott a cinizmus Közép-Európában. A törvényeket kijátszották, és az emberek azt hitték, semmi sem változhat.

**Ha már itt tartunk, az előző politikai garnitúra sem szolgált rá a bizalmunkra....**

Hiába panaszkodunk a vezetőinkre, hisz mi magunk választottuk meg őket. Itt kezdődik a személyes felelősségvállalás. Ezt is meg kell tanulnunk.

**Akkor térjünk vissza az alázathoz. Ebben látja a megoldást?**

Ismernünk kell saját korlátainkat, és ennek megfelelően kell élnünk az életünket. Ha 170 centiméter magas valaki, ne álmódjon arról, hogy az NBA játékos lesz. Ha viszont az embernek tehetsége van valamihez, azt kamatoztatnia kell. Ismernünk kell a képességeinket, és minél többet ki kell hoznunk magunkból. De egyúttal alázatosnak kell lennünk, és nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy halandók vagyunk.

Galina Sándorová  
Fotó: Somogyi Tibor

## Évzárót tartott a Csemadok

**A tagságot nemzeti színekben díszelgő terített asztalokkal, minden hölgyet egy szál virággal várták a vezetőség tagjai március második vasárnapján a Csemadok 2019-es évet értékelő taggyűlésén.**

A városban működő társadalmi szervezetek legnagyobbjának, a Csemadok Somorjai Városi Szervezetének évzárója, még a koronavírus miatti zárlatot megelőzően, az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc ünnepi előkészületeinek jegyében zajlott.

Az ülést vezető Nagy Péter, egykori elnök megnyitója után

Kovács Koppány, a városi szervezet elnöke a kivetítőn megjelenő fotók segítségével emlékeztette a megjelenteket az elmúlt év csaknem valamennyi csemadokos eseményére és a sikeres rendezvényekre. Az elnök vázolta a vezetőség által 2020-ra elképzelte rendezvények és tennivalók tervezetét, valamint a csoportok, a Csali, a Csalló, a Híd Vegyes Kar előtt álló fő feladatokat. A rövid hozzászólásokkal és javaslatokkal tarkított vita és a javasolt határozatok ismertetése során bemutatták a vezetőségbe javasolt újabb két fiatalot, Matédesz Lajost és ifj.



Szinghoffer Gábort. A somorjai csemadokosokat, lévén ez a szervezet országosan is a legnagyobbak egyike, megtisztelte jelenlétével Görföl Jenő országos titkár és Sátor Zoltán járá-

si elnök is. A zárót követően a Korpás Éva, Zsapka Attila, Sipos Dávid és Farnbauer Péter alkotta formáció Szécsi Pál-emlékműsorral szórakoztatta a közönséget. (s)

# Április a kertben

**A március végén beköszönő fagyos éjszakák után végre itt a tavasz. Sajnos az éjszakai fagyok jelentős kárt okoztak a korai gyümölcsfák rügyeiben. Ha hihetünk a hosszú távú előrejelzésnek, akkor az április nagyon kellemes időjárással kecsegtet.**

A koronavírussal járó bonyodalmak sajnos a kertbarátokat is érintik. Március utolsó két hetében sokak számára nem kis gondot okozott a vetőmag és ültetőanyag beszerzése. Szerencsére április első hetétől a kertészeti szaküzletek újra kinyithattak, hozzájuthat-

tatásuk a rosszabb körülményekhez (nappal megnyitni az ablakot, nappalra kivinni az üvegházba, illetve a fóliasátorba). Borús időben csökkenteni kell a hőfokot 22 fokról kb. 17 fokra, nehogy a palánták megnyúljanak. Az paprika- és a paradicsompalántákat már akár április végén kiültethetjük az üvegházba vagy a fóliasátorba.

Április elejétől fokozatosan vetjük a hidegtűrő zöldségféléket: a korai borsót, a hónapos retket, a sárgarépát, a petrezselymet, a hónap végén a tökféléket, az uborkát, a csemegekukoricát. E hónap



ellen. Továbbá az eper kora tavaszi, talaj menti fagyok elleni védelmében is használható. Ha melegszik az idő, el kell távolítani, mert gátolja a beporzást.

A díszkertben ültethetők a tavaszi hagymásnövények, például a kardvirág, a dália, a pünkösdirózsa, a lilium és a begónia. Ebben az időszakban ültetjük a rózsát is. Az élő dísznövényeket kitakarjuk, levágjuk az elhalt ágakat, megtrágyazzuk. A nagyobb és idősebb növényeket kettéoszthatjuk, szaporíthatjuk.

Az április ideális a fűtelepítésre. Nagyon fontos a talaj előkészítése. Legalább 2 héttel a vetés előtt elkészítjük a talajt, ásással ill. rotavátorozással porhanyósá tesszük. A leülepedett földet vetés előtt átgerelyezzük, a széthintett fűmagot finoman belegereblyezzük, majd lehengerezzük. A vetést ajánlatos tárcsás műtrágyaszórával végezni, ezáltal egyenletes lesz a szétszórás. Fontos a megfelelő típusú és minőségű fűmagkeverék kiválasztása. A sportkeverék bírja a terhelést és a nagy igénybevételt, a parkkeverék mutatós, nem igényel gyakori kaszálást.

A kelés alatt szenteljünk nagy figyelmet az öntözésnek. Vigyázat, nem szabad túláztatni!

A fűápolás elengedhetetlen feltétele a talajlazítás. Ha szép, mutatós gyepfelületet akarunk, akkor a kora tavaszi talajlazítást ne hanyagoljuk el. A talajlazítás után a gyepet megtrágyazzuk és alaposan beöntjük.

A növényvédelemben az április a rovar- és gombakártevők elleni védelem fontos időszaka. A hagymalégy ellen fátyolfóliás takarással, illetve permetezéssel (Reldan 22 + Silwet) védekezünk. A szilva-, meggy- és cseresznyevirágzás utáni védelmet Karate Zeon EC, Mospilan 20SP ill. Decis Protech rovarlőszszerrel végezzük. Aki a biológiai védelmet helyezi előtérbe, az sárga, illetve fehér színű csapda rovarfogó lappal teheti meg ezt. Az almafákat az elvirágzás után a lisztharmat és a varasodás ellen permetezzük (Kumulus, Thiovit Jet, Topas 100EC, ill. Syllit 65WP, Chorus 50WG, Zato 50WG). A levéltetvek ellen ajánlatos még hozzákeverni rovarirtót (Mospilan 20SP, Karate Zeon EC, Decis Protech, Marvick 2F) és tapadószert.

Lelkes Róbert, Agrosam



tunk a sikeres termesztéshez szükséges alapvető kellékekhez. Ezekben a nehéz időkben bizonyára mindannyiunknak nagy felüdülést és kikapcsolódást jelent, hogy végre elvégezhetjük kerti teendőinket.

Az április az egyik legmunkaigényesebb hónap a kerti munkák szempontjából. Aki februárban és márciusban elvetette a paprika- és paradicsommagot, bizonyára már túl van a pikírozáson. Ebben az időszakban fontos a palánták tápanyagpótlása és a szok-

elején ültetjük a vetőburgonyát, a vetés és az ültetés előtt a talajt fellazítjuk. Ezt a munkát nagyban megkönnyíthetik a rotavátorok használata. Alkalmazásuk nagyon elterjedt, legyenek akár elektromosok vagy benzinmotorosok.

A fehér-fátyolfóliás takarás, amely megvédi a növényeket az enyhébb éjjeli fagytól, 10-14 nappal is lerövidítheti az érés idejét. Nem elhanyagolható szempont, hogy véd a madár- és rovarkártevők

## MEGEMLÉKEZÉSEK



Fájó szívvel és soha nem múló szeretettel emlékezünk április 14-én, halálának 25. évfordulóján a szeretett édesanyára,

**Lipka Juliannára**

Emlékét örökké őrző családja



*Az idő múlik, telnek az évek,  
de a mi szívünkben megmarad emléked.*

Április 14-én, halálának 7. évfordulóján fájó szívvel emlékezünk

**Kalina Sándorra**

Felesége, lánya, fiai, menyé és unokái



# Legyünk egymás támasza

A koronavírus hazai megjelenése miatt a polgármester rendelkezése értelmében városunk területén 2020. március 9-től szünetel a nyugdíjasklubok működése, illetve elmaradnak az összejövetelek is. Ez okból került sor az Ambrózia Időotthonban is a látogatások korlátozásának bevezetésére, az intézmény március 6. óta nem fogad látogatókat. Mivel a korlátozó intézkedések főleg az idősebb korosztály képviselőit érintik, felforgatva megszokott életvitelüket, az alábbiakban összefoglaljuk azokat a fontosabb rendelkezéseket, amelyeket az önkormányzat az érdekükben vezetett be.

## Szájmaszkok osztása

Önkénteseket kért fel a városi hivatal, hogy védőmaszkokat varrjon a lakosoknak. Az alapanyagokat a város adta. A hivatal először a 80 évesnél idősebbeknek juttatta el a szájmaszkokat, majd fokozatosan a többi nyugdíjasnak is. Az önkéntesek a postaládájukba dobták be a maszkokat. A szájmaszkokhoz tájékoztató anyagot is mellékeltek a koronavírus-járvánnyal kapcsolatos legfontosabb tudnivalókkal és telefonszámokkal. Arra kéri a lakosokat, hogy használat előtt mossák és vasalják ki a szájmaszkokat. A városi hivatal több ezer védőmaszkot rendelt külső beszállítótól, amelyeket szintén szétoszt a lakosok között.

## Bevásárlás: hetente kétszer

A városvezetés a Coop Jednotával egyeztetve szervezi a segítségre szoruló idős lakosok élelmiszer-ellátását. Ennek értelmében a városi hivatal alkalmazottai bevonásával heti 2 alkalommal biztosítja az alapélelmiszerek megvásárlását és házhoz szállítását, mégpedig hétfőn és csütörtökön. A rendeléseket a hivatal a 031-5900 411-es és a 031-5900 412-es telefonszámon fogadja. A hétfőn 10 óráig leadott rendeléseket hétfőn délután, a csütörtökön 10 óráig leadott rendeléseket csütörtök délután szállítják ki.

Kérjük lakosainkat, hogy csak azok jelentkezzenek, akik más módon nem tudják intézni az ellátásukat. Nagybevásárlásra

nincs lehetőség, az árucikkeket kizárólag a Jednota városmajori üzletéből szállítjuk ki. A megvásárolt árut az önkormányzat előzetesen kifizeti, majd elszámolja a megrendelőnek, aki készpénzben fizethet. Továbbra is kérjük, ha lehetséges, a hozzátartozók és a szomszédok segítsék az idős emberek ellátását.

Rendelés telefonon:  
031-5900 411, 031-5900 412  
Rendelések fogadása:  
hétfőn és csütörtökön  
10 óráig  
Rendelések teljesítése:  
hétfőn és csütörtökön  
Fizetés: készpénzben.

## Telefonáljunk, mielőtt elindulnánk az orvoshoz

A koronavírus-fertőzés terjedése miatt már csak előzetes telefonos egyeztetést követően fogadják a betegeket a Somorján rendelő körzeti orvosok, illetve a pszichiátriai, kardiológiai és diabetológiai szakrendelők. A recepteket is elektronikus formában állítják ki, ezek a biztosítókártya felmutatásával bármelyik gyógyszerertárban kiválthatók.

„Ha a betegnek 38 °C fölötti láza van, köhög, nehezen lélegzik, kapcsolatba került koronavírusos vagy koronavírus-gyanús személlyel, esetleg az elmúlt 14 napban külföldön járt, semmiképp se hagyja el a lakását, hanem azonnal hívja a 155-ös telefonszámot” – tájékoztatót Edita Babejová doktornő.



## A Somorján rendelő körzeti orvosok elérhetőségei:

MUDr. Edita Babejová:

031-590 3584

MUDr. Alžbeta Bothová:

031-590 3585

MUDr. Adela Horváthová:

031-590 3587

MUDr. Magdaléna Motúzová:

0901-712 317

MUDr. Ladislav Mátyás:

031-590 3591

## Pszichiátriai rendelő:

MUDr. Judita Šomodiová:

0650-405 531

## Kardiológiai rendelő:

0910-701 115, 031-550 15 55

## Diabetológiai rendelő:

0910-703 757, 031-550 15 25

## Hétfőn és szerdán lehet átvenni az ebédjegyeket

Módosította az ebédjegyek kiadásának időpontját a városi hivatal. A módosítás értelmében hétfőn és szerdán, 8 és 11 óra között vehetők át a jegyek. Az intézkedés célja a koronavírus-járvány terjedésének megakadályozása, ezért a városvezetés arra kéri az idős lakosokat, kerüljék a szemé-

lyes kontaktusokat, a lehető legkevesebbet tartózkodjanak nyilvános helyen. Ha tehetik, kérjék meg fiatalabb hozzátartozóikat, a szomszédjaikat vagy az ismerőseiket, hogy vegyék át helyettük a jegyeket. Az ebédjegyek kiadásával kapcsolatos kérdéseiket a Somorjai Városi Hivatal munkatársainak tehetik fel a 031-59 00 411-es telefonszámon.

## A gyógyszer is házhoz megy

A város önkormányzata a Samaria gyógyszerertárral egyeztetve megszervezte a segítségre szoruló idős lakosoknak a gyógyszereik kiváltását és házhozszállítását. A városi hivatal alkalmazottai heti 1 alkalommal, csütörtökön váltják ki az elektronikus recepteket, majd viszik házhoz a gyógyszereket. A kéréseket a hivatal a 031-5900 411-es és a 031-5900 412-es telefonszámon fogadja. A csütörtökön 10 óráig leadott rendeléseket csütörtök délután szállítják ki. (k)

## Medisam Gyógyszerár

### - gyógyszerek és egészségügyi cikkek házhozszállítása

Tekintettel a koronavírus-járvány miatt kialakult helyzetre, a Medisam Gyógyszerár (Iskola utca 1748/33a - a rendelőintézet épülete) a következő szolgáltatásokat kínálja, főképp idősebb lakosaink számára:

- orvosságok és egészségügyi cikkek házhoz szállítása e-RP (elektronikus recept) alapján,
- a gyógyszerertár kínálatában megtalálható, recepthez nem kötött termékek házhozszállítása.

# Menekülés Amerikából



**A somorjai kajakosok, Jakubík Gábor és Zalka Csaba a csapattársaikkal Amerikában edzőtáboroztak, amikor oda is elért a koronavírus. A szlovák válogatott keret tagjai úgy látták jobbnak, ha idő előtt hazatérnek. Amint átlépték a határt, vesztegzárba vonultak a komáromi csónakházba.**

„Nálunk már elég rossz volt a helyzet, de Kaliforniában még nyugalom volt. Pár nap múlva azonban ott is felforrósodott a hangulat. Bezárták az iskolákat, az emberek megrohmozták az élelmiszerüzleteket, fokozatosan bezártak mindent. Tudtuk, hogy egy idő után nem lesz

hol edzenünk. Hallottuk azt is, hogy nemsokára lezárják a repülőtereket, a határokat. Tudtuk, hogy ha véletlenül megbetegszünk Amerikában, a biztosító nem fizet. Ezért aztán úgy döntöttünk, hogy hazajövünk” – kezdte Zalka Csaba.

## Vesztegzár a csónakházban

„Az utolsó pillanatban sikerült elrepülnünk Los Angelesből. Isztambulon keresztül jöttünk Bécsbe. Gyalog jöttünk át az osztrák-szlovák határon, ahol autókkal vártak ránk. A rendelet szerint vesztegzárba vonultunk. Nem akartunk a családukhöz hazamenni, mert akkor rájuk is

vesztegzár várt volna. A komáromi csónakházban voltunk két hétig” – folytatta Jakubík Gábor.

„Komáromban mindenkinek saját szobája volt. Likér Peti edzőnk édesanyjának köszönhetően az étkezés is megoldódott. Naponta edzettünk, evezőgépet, szobabiciklit használtunk. Pingpongasztal is volt. Főleg mentálisan kellett feldolgozni ezt a helyzetet. Hazajöttünk, de nem találkozhattunk a családukkal, a szeretteinkkel. De a lényeg az, hogy egészségesek vagyunk. Most nincs ennél fontosabb” – mondta Simpson. „Együtt könnyebb volt kibírni a karantént. Kemény téli felkészülésen vagyunk túl, Amerikában már kezdtünk vízre járni, és akkor jött ez a járvány. Ezt nem könnyű feldolgozni. De persze az egészség a legfontosabb” – mondta Zalka Csabi. „Szerintem jobb, hogy lefújták az olimpiát, hisz május végéig nincs semmilyen verseny és minden bizonytalan. Nem tudjuk, hogyan tovább” – mondta Jakubík Gábor.

## Online edzés

Bittera Kitti, a Somorjai Vívó Klub versenyzője edzőjével, Nagy Józseffel március elején Anaheimbe utazott. Kalifornia-

ban Grand Prix versenyen kellett volna indulnia.

Egy napot töltöttek Amerikában, amikor a terjedő koronavírus miatt törölték a viadalt, ezért hazarepültek. A kajakosokon kívül Bittera Kittinek is esélye volt az olimpiai részvételre. A Nemzetközi Vívó Szövetség azonban a koronavírus miatt törölte az áprilisi madridi európai olimpiai kvalifikációs versenyt. „Várunk, nem tudjuk mi lesz” – nyilatkozta Nagy József, aki az amerikai út után szintén karanténban volt két hétig. „A májusra tervezett U23-as Európa-bajnokság talán összel lesz. Az idősebb somorjai vívók egyéni edzéseket végeznek. A legfiatalabbaknak valószínűleg online edzéseket fogunk tartani” – nyilatkozta Nagy József.

Duducz Tibor

## Nem lesz tömeg a Fő téren

Forró augusztusi este volt. Több ezer somorjai tolongott a Fő téren. Várták hőseiket, a riói olimpikonokat, Linka Tibort és Farkas Vincét. A somorjaiak történelmi eseménynek voltak tanúi. Linka Tibor megszerezte városunk első olimpiai érmét. Nagy volt az öröm Somorján. Bízunk benne, álmotunk róla, hogy idén augusztusban ismét megtelik a Fő tér. Együtt fogjuk várni Tokióból hazatérő sportolóinkat. Sajnos, ez az álmom szertefoszlott. A terjedő koronavírus miatt 2021-re halasztották a tokiói olimpiát. „Helyes döntés” – mondta Linka Tibor, aki a tavalyi súlyos sérülése után fokozatosan formába került és szerette volna kiharcolni a tokiói részvételt. „Februárban Olaszországba kellett volna mennünk edzőtáborba, de a koronavírus miatt nem utaztunk el. Budapestre mentünk, de ott is csak öt napot töltöttünk. Amikor már nálunk is nagyon komoly lett a helyzet, inkább hazautaztunk. Azóta egyéni edzéseket végzek. És várok...” – mondta Linka Tibor.

## Tanulás, edzések, gyereknevelés

**Március elején a koronavírus járvány miatt félbeszakította a labdarúgó II. liga küzdelmeit a Szlovák Labdarúgó Szövetség. A jól sikerült tavaszi rajt után az STK 2:1-re legyőzte a feljutásra pályázó Máriatölgyest, félbeszakadt a bajnokság.**

A somorjai játékosok pár napig még folytatták az edzéseket, majd a kormány újabb határozata után egyénileg készülnek. Az edzői stáb naponta küldi a játékosoknak a feladatokat. Az egyéni edzésen kívül Aldo Baez például a három gyerekére vigyáz, Vlado Pončák csapatkapitány otthonról végzi a napi feladatokat. Ľubo Mezovskýnak nagyon nehéz a dolga. Ő felel a dunaszerdahelyi gyógyszerész és a kór-



ház ellátásáért. Méry Tamás pedig sok időt tölt a könyvek fölött. „Ugyan nincsenek csapatedzések és nincs tanítás, de nem unatkozom” – mondta Méry Tomi, a somorjai Madách Imre gimnázium negyedikes. „Mivel tavasszal kellene érettségiznem, sokat tanulok. Négy tantárgyból fogok érettségizni: magyarból, szlovákból, angol-

ból és biológiából” – árulta el Tomi. „Természetesen becsületesen végzem az egyéni edzéseket. Kijárok a csütörtöki focipályára és Rony kutyámmal járok futni. Nagyon bízom benne, hogy pár hét múlva jönnek a csapatedzések a Pomlában, majd következnek a meccsek” – zárta.

Duducz Tibor

# Szlama Angelika bajnok és kupagyőztes



**Azt szeretnéd, hogy a csapatod bajnok legyen? Igazold le Szlama Angit!**

A Somorjai Kosárlabda Klub neveltje az elmúlt idényben az erdélyi Sepsi játékosa volt. A zöld-fehérek megnyerték a román bajnokságot és győzelmeskedtek a Román Kupában is. Angi ebben az idényben a lengyel Gdynia csapatában

játszott. A sárga-kékek elhódították a Lengyel Kupát és az ország bajnokai is lettek. „Kicsit furcsa ez az egész” – kezdte Szlama Angi. „Március elején azt az információt kaptuk, hogy a koronavírus miatt gyorsított play-off lesz. Két nap múlva pedig jött a hír, hogy vége a bajnokságnak és az aktuális állás szerint hirdetnek bajno-

kat. Mi az első helyen voltunk, vagyis bajnokok lettünk” – folytatta Angi. „Az elnök gyorsan találkozót szervezett, ahol egy papírból készült aranyérmek kaptunk. Talán egyszer megkapjuk az igazít is” – mondta Angi, aki ebben az idényben a legrangosabb európai klub-sorozatban, az Euroligában is bizonyított. Hogyan tovább?

„Nagyon jól éreztem magam a Gdynában. Szeretném a klubban folytatni. Remélem, így is lesz. Az új idényben nem kell selejtezőt játszani, már most Euroliga-részvevők vagyunk” – mondta Angi. „Áprilisban kell leadnom a diplomamunkámat és júniusban kellene államvizsgáznom. Meglátjuk” – zárta Szlama Angi. *Duducz Tibor*

## Reális lehet a negyedik hely

**A koronavírus miatt idő előtt véget ért a női kosárlabda Extraliga. A tavalyi bronzérem után idén negyedik lett a Somorjai Kosárlabda Klub.**

„A rájátszás elmaradt, nem tudtuk meg, hogy van-e bennünk több. De úgy érzem, ez a negyedik hely reális” – kezdte Suja Tímea, a somorjai csapatjátékos pályaedzője. „Érdekes volt ez a bajnokság. Új, még fiatalabb csapattal vágtunk neki az idénynek. Voltak jó meccseink, voltak gyengébbek. Úgy gondolom, nem úgy fejlődöttünk, mint tavaly. Kicsit visszaestünk, főleg pszichikailag. A kosárlabda nem csak a fizikai dolgokról szól, hanem

fejben is rendben kell lenni. Párszor hiányzott a megfelelő összpontosítás” – folytatta Tímea. „A bronzérmek talán nehéz lett volna megvédeni. A Kassa, akit tavaly legyőztük a bronzéremért folytatott harcban, decemberben nagyarányú vereséget szenvedett tőlünk. Ezután szerződtek két amerikai és egy szerb játékost. Nem harmadikok, hanem elsők szerettek volna lenni...” – mondta a somorjai kosárlabda ikonikus alakja. „Diósi tanár úrral úgy egyeztünk meg, hogy ha vége lesz ennek a járványnak, kiértelmezzük az idényt és megtervezük a következőt” – zárta Suja Tímea. *Duducz Tibor*



### Elhullott állatokat találtak Tejalun

Március 1-én telefonon értesítették a városi rendőrséget, hogy elhullott állatokat találtak a járókelők Tejfalú városrészben, a Duna felé vezető útnál. A helyszínen két elpusztult borzot találtak, valamint egy dämavad lenyúzott bőrét és levágott fejét. A városi rendőrség járőrei értesítették a vadásztársaság tagjait, akik elszállították az állattetemeteket.

### Elfogták az autótolvajt

Egy ellopott autót kerestek március 7-én éjszaka a városi rendőrök. A bejelentés szerint az autót a töltésen, majd a városban látták. Végül a Gazdasoron fogták el a tolvajt, és értesítették a dunaszerdahelyi állami rendőrség nyomozóját.

### Betörték a ház ablakait

Március 8-án éjszaka a Fazekas utcából érkezett bejelentés a rendőrörsre. A telefonáló azt mondta, valaki betörte egy lakatlan ház ablakát. A járőrök megállapították, hogy két ablak üvegét törték be. A bejelentőt tájékoztatták arról, hol tehet feljelentést.

### Holttest hevert az utcán

Egy holttest azonosításához kérte a városi rendőrség segítségét az állami rendőrség március 9-én délután. Az ismeretlen, vélhetően hajléktalan férfi tetemét a Pozsonyi úton talál-

ták meg. A városi rendőrség járőrei sem tudták azonosítani a férfit, aki valószínűleg már hosszabb ideje halott lehetett. Az ügyben nyomozás indult, kikérdezték a hajléktalanokat is, de ők se tudták, ki lehet az elhunyt. Az ügyben az állami rendőrség indított nyomozást, a halál pontos okát vizsgálják.

### Letörte egy autó visszapillantó tükrét

Március 9-én délután telefonos riasztás érkezett a városi rendőrségre. A bejelentő azt mondta, hogy egy férfi meg rongált egy autót. A helyszíntől nem messze a járőrök meg is találták a gyanúsítottat. A férfi ittas volt. Az autó tulajdonosa elmondta, a férfi ökölrel ráütött és összetörte az autó bal első visszapillantó tükrét. A városi rendőrök pénzbírságot szabtak ki a rongálóra és kötelezték a kár megtérítésére. Ha ezt nem teszi meg, feljelentést tesznek ellene az állami rendőrségen.

### Bömböltették a zenét éjszaka az utcán

Március 13-án éjszaka egy bejelentő azzal telefonált a rendőrségre, hogy a Szel utcában, egy parkolóban fiatalok szórakoznak és hangosan bömböltetik a zenét. A járőrök öt fiatalot találtak a helyszínen, a rendőrök figyelmeztették őket, hogy zavarják mások éjszakai nyugalma, és felszólították őket, hogy menjenek haza, ne tartózkodjanak az

utcán, tartsák be a koronavírus terjedésének veszélye miatt bevezetett biztonsági előírásokat.

### A tiltás ellenére nyitva volt a vendéglő és a bolt

Március 13-án éjszaka egy Pozsonyi úti vendéglőt ellenőriztek a járőrök, bejelentést kaptak ugyanis, hogy a koronavírus terjedésének veszélye miatti tiltás ellenére nyitva van a vendéglő. A rendőrök figyelmeztették a felelős személyt, aki tudomásul vette a figyelmeztetést és bezárt. Másnap újabb bejelentés érkezett arról, hogy a tiltás ellenére éjszaka nyitva van egy élelmiszerbolt a Temető utcában. A városi rendőrség figyelmeztette a bolt tulajdonosát is, hogy tartassa be a nyitvatartási időt.

### Nem volt szájmascak a buszsofőrön

Március 16-án késő este arról érkezett bejelentés a városi rendőrségre, hogy egy utas a buszsofőrrel vitatkozik, és nem engedi, hogy elinduljon az autóbusszal. A helyszínen megállapították, hogy a bejelentő azért veszett össze a sofőrrel, mert nem volt rajta szájmascak. A buszsofőr nem követett el kihágást sem bűncselekmény, és végül elindulhatott.

### Azt mondta, hogy kutya támadta meg

Egy idősebb férfi kereste fel március 19-én a városi rendőrsöt. A férfi azt mondta

a rendőröknek, hogy szabadon futkosó kutya támadt rá a töltésen. A férfi ruháján valóban az látszott, hogy megtámadták, de sérülései nem voltak. Amikor a járőrök a férfi nevét kérdezték, felült a biciklijére és elhajtott. Ezt követően a városi rendőrök ellenőrzést tartottak a töltésen, ahol mintegy tíz kutyát láttak. A szabadon futkározó kutyák gazdáit felszólították, hogy használjanak póráz, aminek ők eleget is tettek. Azt nem tudták megállapítani, hogy melyik kutya támadta meg a férfit.

### Kigyulladt a szemétkerakó

Március 19-én éjszaka egy betelefonáló azt mondta, hogy valaki gyomot égethet, mert füstszagot lehet érezni. A megadott címen nem égett senki gyomot, ellenőrizték a környéket, és kiderült, hogy a Halász utcai egykori mezőgazdasági szövetkezet udvarán lévő hulladéklerakón gyulladt ki a szemét. A területen senki nem volt. A járőrök értesítették a tűzoltókat és a terület tulajdonosát. A tűzoltóknak sikerült eloltaniuk a lángokat.



## Hétszáz adagnyi droggal akart besétálni a játékterembe



Mintegy hétszáz adagnyi droggal akart bemenni egy somorjai játékterembe egy 41 éves dénesdi (Dunajská Lužná) férfi. A rendőrség a helyszínen őrizetbe vette. A gyanúsított táskájából két fehér, kristályos anyagot tartalmazó zacskó, fecskendő és tabletták kerültek elő. A szakértői viz-

gálat megállapította, hogy az összesen 52 grammnyi metamfetaminból mintegy 700 egyszeri adagot lehetett volna előállítani. A vizsgálótiszt javaslatot tett a gyanúsított vizsgálati fogságba helyezésére. Ha a bíróság bűnösnek találja, háromtól tíz évig terjedő szabadságvesztésre ítélt. (k)

[www.samorin.sk/hu](http://www.samorin.sk/hu)

naponta frissülő tartalommal és programajánlóval